
 

 

Αθήνα, 7 Αυγούστου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Μειωμένη φετινή παραγωγή ροδακινοειδών στην ΠΕ Πέλλας 

εξαιτίας της ακαρπίας» 

 

Τα φαινόμενα κλιματικής κρίσης και κλιματολογικής αστάθειας εκδηλώνονται 
όλο και πιο συχνά και όλο με πιο ακραίο τρόπο με ότι αυτό συνεπάγεται για την 
αγροτική παραγωγή και το αγροτικό εισόδημα το οποίο είναι εξαιρετικά 
σημαντικό για τις τοπικές οικονομίες.  

Στην ευρύτερη περιοχή της Πέλλας, παρατηρείται φέτος μειωμένη παραγωγή 
στα ροδακινοειδή (επιτραπέζια ροδάκινα, συμπύρηνα ροδάκινα και νεκταρίνια) 
που οφείλεται σε ακαρπία. Η ακαρπία και η καρπόπτωση (με το που έδενε ο 
καρπός) είναι ένα πολύ μεγάλο πλήγμα για τους ροδακινοπαραγωγούς. Η 
μείωση της παραγωγής ξεπερνά κατά μέσο όρο το 40% (και φτάνει σε 
ορισμένες περιοχές και για ορισμένες ποικιλίες σε ποσοστό μέχρι και 70%). 

Ειδικότερα, ο φετινός ήπιος χειμώνας «μπέρδεψε τα φυτά» και οδήγησε σε 
πρώιμη ανθοφορία που σε συνδυασμό με τα δύο ήπια κύματα παγετού τον 
Μάρτιο αλλά και τον ψυχρό και βροχερό Απρίλιο που ακολούθησε, είχε ως 
αποτέλεσμα οι ροδακινιές να μην δέσουν ικανοποιητικά. Επιπλέον, η έλλειψη 
ψύχους εκτός από την ακαρπία οδήγησε και σε ανομοιομορφία στην έκπτυξη 
των οφθαλμών, σε παρατεταμένη και όψιμη άνθηση καθώς και παραμόρφωση 
των αναπτυγμένων καρπών με επιμήκυνση της βάσης τους (και κατ’ επέκταση 
την ποιοτική τους υποβάθμιση). 

Επειδή και το 2023 είναι μια ακόμη χρονιά που οι ροδακινοπαραγωγοί στην 
Πέλλα χάνουν μέρος της παραγωγής τους εξαιτίας της ακαρπίας από αντίξοες 
καιρικές συνθήκες με αποτέλεσμα το εισόδημα τους να συνεχίζει να μειώνεται.  
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Επειδή το κόστος της καλλιέργειας εξακολουθεί να είναι ιδιαίτερα υψηλό 
εξαιτίας των υψηλών τιμών ενέργειας, των διαφόρων εισροών (λιπάσματα, 
φυτοφάρμακα, νερό κ.λ.π) αλλά και της έλλειψης εργατικών χεριών. 

Επειδή οι ροδακινοπαραγωγοί δίνουν την παραγωγή τους «με ανοιχτή τιμή» 
χωρίς να γνωρίζουν ποιο θα είναι το οικονομικό τος όφελος από την καλλιέργεια 
τους. 

Επειδή, στην πρόσφατη επίσκεψή του στις 12 Ιουνίου στην Πέλλα εν μέσω 

προεκλογικής περιόδου, ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ διαβεβαίωσε ότι «θα 

καλυφθούν όλες οι ζημιές και αυτές εκτός κανονισμού, αλλά απαιτείται να βρεθεί 

το χρηματοδοτικό πρόγραμμα που θα χρησιμοποιηθεί για την κατηγορία αυτή»  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ.Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται να καλύψει τη ζημιά στη ροδακινοκαλλιέργεια που 
οφείλεται σε ακαρπία εξαιτίας των αντίξοων καιρικών συνθηκών 
που επικράτησαν κατά την ανθοφορία και καρπόδεση της 
καλλιέργειας;   

2. Σε συνέχεια των δηλώσεων του Προέδρου του ΕΛΓΑ κατά την 
πρόσφατη επίσκεψή του στην Πέλλα στις 12 Ιουνίου, σε ποιες 
ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων και ο ΕΛΓΑ προκειμένου να βρεθούν χρηματοδοτικά 
προγράμματα για την κάλυψη ζημιών εκτός κανονισμού του ΕΛΓΑ 
(στην προκειμένη περίπτωση ακαρπία); 

3. Προτίθεται να εξετάσει τρόπους με τους οποίους πρέπει να ενισχυθεί 
το εισόδημα των ροδακινοπαραγωγών στην ΠΕ Πέλλας οι οποίοι 
συνεχίζουν να  υφίστανται συρρίκνωση του εισοδήματός τους 
εξαιτίας της φετινής ακαρπίας που οφείλεται στην επικράτηση 
αντίξοων καιρικών συνθηκών κατά την ανθοφορία και καρπόδεση; 
 
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 
 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 

 

 

 




